
非淡泊无以明志，非宁静无以致远。——诸葛亮

古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼

混凝土结构设计原理 

 

一、多项选择题 

1. 关于素混凝土梁与钢筋混凝土梁在承载力和受力性能方面的说法，错误的是（ ）。  

 

 A.素混凝土梁的破坏形态属延性破坏 

 

 B.适筋钢筋混凝土梁的破坏形态属延性破坏 

 

 C.相同截面尺寸的素混凝土梁和钢筋混凝土梁，前者的受弯承载力更高 

 

 D.相同截面尺寸的素混凝土梁和钢筋混凝土梁，后者的受弯承载力更高 

 

正确答案: A C 

2. 关于钢筋混凝土结构的优点，下列说法正确的是（ ）。  

 

 A.承载力高 

 

 B.耐久性佳 

 

 C.耐火性好 

 

 D.自重轻 

 

正确答案: A B C 

3. 关于钢筋混凝土结构的缺点，下列说法正确的是（ ）。  

 

 A.取材不方便 

 

 B.抗裂性差 

 

 C.需用大量模板 

 

 D.施工受季节性影响 

 

正确答案: B C D 

4. 钢筋与混凝土之所以能够有效地结合在一起共同工作，主要基于（ ）。  

 

 A.钢筋和混凝土之间良好的黏结力 

 

 B.接近的温度线膨胀系数 

 

 C.接近的抗拉和抗压强度 



大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志。——唐·王勃

 

 D.混凝土对钢筋的保护作用 

 

正确答案: A B D 

5. 关于高强混凝土的强度和变形性能，下列说法正确的是（ ）。  

 

 A.与普通混凝土相比，高强混凝土的弹性极限较高； 

 

 B.与普通混凝土相比，高强混凝土与峰值应力对应的应变值较高； 

 

 C.与普通混凝土相比，高强混凝土在荷载长期作用下的强度以及与钢筋的粘结强度均较高； 

 

 D.高强混凝土的极限应变比普通混凝土高。 

 

正确答案: A B C 

6. 影响混凝土徐变的主要因素有（ ）。  

 

 A.施加的初应力水平 

 

 B.加荷龄期 

 

 C.养护和使用条件下的温湿度 

 

 D.混凝土组成成分以及构件的尺寸。 

 

正确答案: A B C D 

7. 结构的功能要求包括（       ）。  

 

 A.安全性 

 

 B.经济性 

 

 C.耐久性 

 

 D.适用性 

 

正确答案: A C D 

8. 结构上的作用可分为直接作用和间接作用两种，下列属于间接作用的是（      ）。  

 

 A.地震 

 

 B.风荷载 

 

 C.地基不均匀沉降 



天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

 

 D.温度变化 

 

正确答案: A C D 

9. 当结构或构件出现（        ）时，我们认为其超过了承载能力极限状态。  

 

 A.结构转变为机动体系 

 

 B.构件挠度超过允许的限值 

 

 C.结构或构件丧失稳定 

 

 D.构件裂缝宽度超过了允许的最大裂缝宽度 

 

正确答案: A C 

10. 下列说法正确的是（      ）。  

 

 A.结构或构件达到正常使用或耐久性能中某项规定限度的状态称为承载能力极限状态； 

 

 B.施加在结构或构件上的力属于直接作用； 

 

 C.引起结构变形和产生内力的原因属于间接作用； 

 

 D.结构抗力是指整个结构或结构构件承受作用效应（即内力和变形）的能力。 

 

正确答案: B C D 

 

11. 预应力混凝土结构构件所用的混凝土，需满足下列（ ）的要求。  

 

 A.标号低 

 

 B.收缩、徐变小 

 

 C.快硬、早强 

 

 D.强度高 

 

正确答案: B C D 

12. 公路桥涵按承载能力极限状态和正常使用极限状态进行结构设计。在设计中，公路桥涵

主要考虑以下（   ）3种设计状况。  

 

 A.持久状态 

 

 B.准持久状态 



云路鹏程九万里，雪窗萤火二十年。——《王实甫》

非淡泊无以明志，非宁静无以致远。——诸葛亮

 

 C.短暂状态 

 

 D.偶然状态 

 

正确答案: A C D 

 

 

 

二、单选题 

1.  我国《混凝土规范》规定：钢筋混凝土构件的混凝土强度等级不应低于（     ）。  

 

 A.C10 

 

 B.C15 

 

 C.C20 

 

 D.C25 

 

正确答案: C 

2. 钢筋经冷拉后，（     ）。  

 

 A.可提高 和 ； 

 

 B.可提高 和伸长率； 

 

 C.可提高 和  

 

 D.可提高 ，但不能提高  

 

正确答案: D 

3. 混凝土强度等级 C30 表示：（     ）。  

 

 A.混凝土的立方体抗压强度 ； 

 

 B.混凝土的棱柱体抗压强度设计值 ； 

 



勿以恶小而为之，勿以善小而不为。——刘备

人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

 C.混凝土的轴心抗压强度标准值 ； 

 

 D.混凝土的立方体抗压强度达到 的概率不小于 95%。 

 

正确答案: D 

4. （     ）是结构按极限状态设计时采用的荷载基本代表值，是现行国家标准《建筑结

构荷载规范》（GB 50009）中对各类荷载规定的设计取值。  

 

 A.荷载标准值 

 

 B.组合值 

 

 C.频遇值 

 

 D.准永久值 

 

正确答案: A 

5. 下列关于钢筋混凝土单筋梁值的说法正确的是：（     ）。  

 

 A. 是个定值； 

 

 B.钢筋等级高， 小； 

 

 C.混凝土等级高，同时钢筋等级高， 小； 

 

 D.混凝土等级低，同时钢筋等级高， 小。 

 

正确答案: D 

6. 钢筋混凝土单筋梁正截面的有效高度是指：（    ）。  

 

 A.受压混凝土边缘至受拉钢筋截面重心的距离； 

 

 B.受拉混凝土边缘至受压钢筋截面重心的距离； 

 

 C.受压混凝土合力作用点至受拉钢筋截面重心的距离； 

 

 D.受拉混凝土合力作用点至受压钢筋截面重心的距离。 

 



天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

正确答案: A 

7. 少筋梁破坏时，（     ）。  

 

 A. ，裂缝宽度及挠度过大； 

 

 B. ，裂缝宽度及挠度过大； 

 

 C. ，受压区混凝土压碎； 

 

 D. ，裂缝宽度及挠度不大，受压区混凝土未被压碎。 

 

正确答案: B 

8. 钢筋混凝土受弯构件正截面承载力计算过程中，不考虑受拉混凝土作用，这是因为

（     ）。  

 

 A.中和轴以下混凝土全部开裂； 

 

 B.混凝土抗拉强度低； 

 

 C.中和轴附近部分受拉混凝土范围小且产生的力矩很小； 

 

 D.混凝土退出工作。 

 

正确答案: C 

9. 当少筋梁的受拉钢筋刚屈服时，梁正截面的承载能力：（  ）。  

 

 A.达到最大值； 

 

 B.超过最大值； 

 

 C.离最大值还有较大一段距离； 

 

 D.仍会增长。 

 

正确答案: A 

10. 通常，提高钢筋混凝土梁正截面承载力的最有效方法是：（     ）。  

 

 A.提高混凝土强度等级； 

 

 B.提高钢筋强度等级； 



丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

 

 C.增大截面宽度； 

 

 D.增大截面高度。 

 

正确答案: D 

11. 对于一般的钢筋混凝土受弯构件，提高混凝土等级与提高钢筋等级相比，对承载能力的

影响为（  ）。  

 

 A.提高钢筋等级效果大； 

 

 B.提高混凝土等级效果大； 

 

 C.提高混凝土等级与提高钢筋等级是等效的； 

 

 D.均无提高。 

 

正确答案: A 

12. 下列选项中，（  ）不是影响无腹筋梁斜截面受剪承载力的主要因素。  

 

 A.剪跨比 

 

 B.混凝土强度 

 

 C.纵向钢筋 

 

 D.箍筋的配筋率及其强度 

 

正确答案: D 

13. 相同的梁，由于剪跨比不同，斜截面破坏形态会不同。其中剪切承载力最大的破坏形态

是：（     ）。  

 

 A.斜压破坏形态； 

 

 B.剪压破坏形态； 

 

 C.斜拉破坏形态； 

 

 D.剪弯破坏形态 

 

正确答案: A 

14. 无腹筋梁的抗剪承载力随剪跨比的增大而（     ）。  

 

 A.增大 



人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

 

 B.减小 

 

 C.基本不变 

 

 D.先增大后减小 

 

正确答案: B 

15. 梁斜截面破坏有多种形态，且均属脆性破坏，相比之下，脆性较大的破坏形态是：（  ）。  

 

 A.压弯破坏 

 

 B.剪压破坏 

 

 C.斜拉破坏 

 

 D.剪弯破坏 

 

正确答案: C 

16. 无腹筋简支梁主要通过下列哪种方式传力：（  ）。  

 

 A.纵筋的销栓力 

 

 B.混凝土骨料的啮合力 

 

 C.混凝土与受拉钢筋形成的拱 

 

 D.不能确定 

 

正确答案: C 

17. 在 的范围内，适当提高梁的配箍率可以（     ）。  

 

 A.显著提高抗剪承载力 

 

 B.防止斜压破坏的出现 

 

 C.显著提高斜裂缝开裂荷载 

 

 D.使斜压破坏转化为剪压破坏，从而改善斜截面破坏的脆性 

 

正确答案: A 

18. 在梁的斜截面设计中，要求箍筋间距 ，其目的是：（    ）。  



天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

 

 A.防止发生斜拉破坏 

 

 B.保证箍筋发挥作用 

 

 C.防止发生斜压破坏 

 

 D.避免斜裂缝过宽 

 

正确答案: B 

19. 关于在轴心受压柱中配置纵向钢筋的作用，下列说法错误的是（     ）。  

 

 A.为了减小构件截面尺寸 

 

 B.防止柱子突然断裂破坏 

 

 C.增强柱截面的延性 

 

 D.增大混凝土的变形 

 

正确答案: D 

20. 钢筋混凝土柱中箍筋应当采用封闭式，其原因不包括（     ）。  

 

 A.可以保证箍筋能够达到屈服强度 

 

 B.可以保证构件在破坏阶段箍筋对混凝土的侧向约束作用 

 

 C.可以保证构件在破坏阶段箍筋对纵向钢筋的侧向约束作用 

 

 D.可以保证钢筋骨架的整体刚度 

 

正确答案: A 

21. 轴心受压构件的稳定系数主要与（     ）有关。  

 

 A.混凝土强度 

 

 B.配筋率 

 

 C.长细比 

 

 D.荷载 

 

正确答案: C 

22. 下列各项中，说法正确的是：（     ）。  



志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

 

 A.轴心受压构件中有可能存在受拉钢筋； 

 

 B.受压构件破坏时，受压钢筋不一定受压屈服； 

 

 C.小偏心受压构件破坏时，受拉钢筋一般会屈服； 

 

 D.大偏心受压构件破坏时，受拉钢筋不一定屈服。 

 

正确答案: B 

23. 钢筋混凝土柱发生小偏压破坏的条件是：（     ）。  

 

 A.偏心距较大，且受拉钢筋配置不多； 

 

 B.受拉钢筋配置过少； 

 

 C.偏心距较大，但受压钢筋配置过多； 

 

 D.偏心距较小，或偏心距较大但受拉钢筋配置过多。 

 

正确答案: D 

24. 大偏心受压构件的破坏特征是：（     ）。  

 

 A.靠近纵向力作用一侧的钢筋和混凝土应力不能确定，而另一侧的钢筋受拉屈服； 

 

 B.远离纵向力作用一侧的钢筋首先受拉屈服，随后另一侧钢筋受压屈服、混凝土被压碎； 

 

 C.远离纵向力作用一侧的钢筋应力不能确定，而另一侧钢筋受压屈服、混凝土被压碎； 

 

 D.靠近纵向力作用一侧的钢筋受拉屈服，随后另一侧钢筋受压屈服、混凝土被压碎。 

 

正确答案: B 

25. 在设计大偏压构件时，要求的条件是为了：（     ）。  

 

 A.防止受压钢筋压屈； 

 

 B.保证受压钢筋在构件破坏时能达到设计屈服强度 ； 

 

 C.避免 > 400N/mm2 

 

 D.保证受拉钢筋屈服。 

 



丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。——《旧唐书·魏征列传》

正确答案: B 

26. 下列关于钢筋混凝土矩形截面对称配筋柱的说法，错误的是（     ）。  

 

 A.对大偏心受压，当弯矩 M值不变时，轴向压力 N 值越大，所需纵向钢筋越多； 

 

 B.对大偏心受压，当轴向压力 N值不变时，弯矩 M值越大，所需纵向钢筋越多； 

 

 C.对小偏心受压，当轴向压力 N值不变时，弯矩 M值越大，所需纵向钢筋越多； 

 

 D.对小偏心受压，当弯矩 M值不变时，轴向压力 N 值越大，所需纵向钢筋越多； 

 

正确答案: A 

27. 在实际工程中，下列构件中不能近似按轴心受拉构件计算的是（     ）。  

 

 A.承受节点荷载的屋架或托架的受拉弦杆、腹杆 

 

 B.刚架、拱的拉杆 

 

 C.承受内压力的环形管壁及圆形贮液池的壁筒 

 

 D.承受节间荷载的屋架下弦拉杆 

 

正确答案: D 

28. 在轴心受拉构件砼即将开裂的瞬间，钢筋应力大致为（     ）  

 

 A.400 N/mm2； 

 

 B.310 N/ mm2 

 

 C.30 N/mm2； 

 

 D.210 N/mm2 

 

正确答案: C 

29. 仅配筋率不同的甲、乙两个轴心受拉构件即将开裂时，其钢筋应力（     ）。  

 

 A.甲乙大致相等 

 

 B.甲乙相差很多 

 

 C.不能确定 

 

 D.甲乙都达到屈服应力 
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